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Compte rendu du conseil d’école du 17 novembre 2017 
ECOLE ELEMENTAIRE LYAUTEY-RIEDISHEIM 

 
Membres présents :  
 
Enseignants : 
M. Jacquemin, Directeur de l’école Lyautey. 
Mesdames : Perriot, Chezeau, Del-Do, D’Errico, Luydlin, Rietsch, Fischesser, Marco, Bingler, 
Baggetto.  
 
  
Messieurs : Leclere, Studer, Zerling, Weller, Peillon  
Excusés : Mmes Bailly, Liebenguth 
 
Délégués de parents d’élèves :  
Mesdames Boumeshouli, Fichter, Rey- Cordier, Léoni, Bera, Hennecken, Arikan, Panzoni, Strub, 
Dahmouni. 
 Messieurs Hauser. Meyer . 
 
Excusés : Mme Nam, M. Duchesne 
 
Représentant la mairie :  
Mme Bilger : adjointe chargée des affaires scolaires :  
Mme Arnaudon : Conseillère Municipale déléguée au conseil des Aînés. 
Mme Weber-Noacco : Conseillère Municipale déléguée affaires périscolaires et extrascolaires. 
 
 
Représentant M2A :  
Mme Martin Céline 
 
Inspection : 
Mme Burget : Inspectrice de l’Education Nationale de Riedisheim : Excusée. 
 

1. Présentation du Conseil d’Ecole. 

 
Le directeur souhaite la bienvenue au nouveau conseil d’école, à l’équipe municipale, aux 
représentants de M2A et félicite les nouveaux parents fraîchement élus. 

 

2.  Approbation du Compte-rendu du conseil d'école du vendredi 23 juin 2017 

Aucune observation. Le compte-rendu du conseil d'école du vendredi 23 juin 2017 est approuvé à 
l'unanimité. 

Mme Cordier demande à faire un bilan sur les nouveaux horaires en milieu d’année scolaire 
(jusqu’à présent très peu de remontées). 

 

3. Désignation des secrétaires de séance.  

 
Parents : Mme. STRUB  
Enseignants : M.ZERLING 
 



4. Résultats des élections des représentants de parents d’élèves du 13.10.2017. 

Les élections ont eu lieu le 13.10.2017 de 8h00 à 12h et se sont déroulées dans de bonnes 
conditions. La grande majorité des votes s’est faite par correspondance. Une vingtaine de 
personnes se sont déplacées ce vendredi. 
Nombres d’inscrits :521  Nombre de votants : 284  Suffrages exprimés :249 
Blancs ou nuls : 35   Taux de participation : 54,51 % de votants  
Résultats similaires à 2016 en nombre de votants. 
13 sièges ont été pourvus : 8 pour l’APEPA-Eltern et 5 pour la PEEP.    
    
Le directeur souhaite que les parents remplissent plus rigoureusement la fiche de renseignements 
en début d’année scolaire afin d’éviter des problèmes d’envois de documents de vote aux parents 
électeurs. 
M. Jacquemin : Serait-il possible de ne conserver, comme au collège, que le vote par 
correspondance ? 

Effectifs. 

A la rentrée, il y avait 333 élèves.  
A ce jour, 339 élèves fréquentent l’école : 105 élèves bilingues et 234 élèves monolingues. 
On note une augmentation du nombre d’élèves bilingue due au nouveaux CP. 
L’école compte 4 classes bilingues, à double niveau (CP/CE1 ; CP/CE2 ; CE2/CM1, CM1/CM2) et 
9 classes monolingues dont 3 est à double niveau. Les élèves du cycle 2 sont regroupés à 
Lyautey II (CP et CE1+ 1/2  Classe de CE2) et les élèves de cycle 3 à Lyautey I.  
Des effectifs de classe qui varient de 23 à 29 élèves.  
Certaines classes sont à effectif important. Dans le cas de nouveaux arrivants, ceux-ci sont dirigés 
autant que possible vers l’école Bartholdi qui a des effectifs moindres.  
Présence de deux AESH dans certaines classes pour des enfants à profils particuliers. 
Nous étions à quelques élèves des seuils indicatifs : 
- 4 classes bilingues : 85 /112  - 9 classes monolingues : 225/252 
 
 Nombre d’élèves Enseignant(e)s 

Monolingues 

Classe de CPb 25 Mme RIETSCH 

Classe de CE1 27 Mme DEL DO Christine 

Classe de CP/CE1 23 M. ZERLING Etienne 

Classe de CE1/ CE2 25 M. WELLER Marc 

Classe de CE2 28 Mme FISCHESSER Marie Odile /M. JACQUEMIN Jean-
François 

Classe de CM1 :CM2 25 M. LECLERE Pierre  

Classe de CM1 29 Mme BAILLY Sarah / M. PEILLON Maxime  

Classe de CM2a 26 Mme PERRIOT 

Classe de CM2b 26 Mme LUYDLIN Séverine 

Bilingues 

Classe de CP /CE1 27 Mme D’ERRICO Véronique/Mme LIEBENGUTH Véronique 

Classe de CP/CE2 27 Mme D’ERRICO Véronique / Mme BINGLER Céline 

Classe de CE2/CM1 25 Mme BAGGETTO Gwenaelle / M. STUDER Yann Noël 

Classe de CM1/CM2 27 Mme CHEZEAU Hélène / M. STUDER Yann Noël  

Notre communauté éducative se renouvelle en ce début d’année puisque nous accueillons Mmes. 
PERRIOT Christelle, BAGGETTO Gwenaelle, BINGLER Céline et M. PEILLON Maxime.  

M. Leclere : Notre école a de nouveaux arrivants qui ne sont pas de notre secteur. Ils ont 
des dérogations (gardienne de notre secteur géographiques). Les classes de CM1 sont déjà très 
chargées. Ne faudrait-il pas être plus strict ? 

Mme Bilger : Les dérogations sont valables (gardienne, fratrie). Nous étudions très 
sérieusement les dossiers. Nous tenons compte des secteurs géographiques et des zones 
tampons. Nous ne pouvons pas envoyer à Bartholdi les enfants des familles qui ont des difficultés 
de locomotion.  



 
 L’année dernière, le jeune service civique avait été très efficace, performant, apprécié 
des élèves et des collègues. Mise en place d’un service civique avant Noel. 
 

Divers :  
M. Jacquemin a signalé à la mairie, à 4 reprises, que les escaliers de l’annexe de Lyautey 2 

sont très dangereux. Mais rien n’a été fait. 
 

Projet d’école 

Le projet d’école a été élaboré pour les trois années à venir 2015 /2018. 
L’objectif premier de ce projet inscrit dans la loi sur la refondation de l’école doit être l’élévation du 
niveau de tous les élèves et la réduction des inégalités. Les différentes actions se poursuivent. 
 

5. Périscolaire 

La situation du périscolaire est compliquée. Le mardi et le jeudi, le périscolaire est saturée. On 
dépasse les quotas. L’habilitation est passée de 84 à 112 places. Manque de souplesse de M2A 
et de la CAF. M2A + CAF = 34 commues, 56 sites en gestion direct depuis 2010. 
Projets : atelier poterie, théâtre d’ombres, spectacle de théâtre « Blanche-Neige », décoration du 
sapin, « les voyages extraordinaires », marché de Pâques, Momix… 
Mme. Cordier : M2A sait que notre site du périscolaires est à saturation ? 
M. Meyer : Que faire pour mieux accueillir les enfants et répondre aux demandes des parents ? 
Mme. Martin : J’essaye de répondre au mieux aux demandes des parents. 

6. AOS 

L’association des œuvres scolaires s’est réunie le 17 novembre 2017 pour son assemblée 
générale annuelle, sous la présidence de M. Jacquemin. Les comptes ont été validés. Ils 
présentent un solde créditeur de 8428 euros. 
 
L’AOS a été sollicitée à hauteur de 800 euros pour la classe de découverte 2017/2018 (lundi 28 
mai au vendredi 1er juin 2018) et repas des accompagnateurs pour le projet aventure citoyenne 
(Parlement de Strasbourg). 
Aide pour RAMDAM pour les deux CM2 : 100€ 
Projet Ski à venir, pouvant entrainer une aide de 200€ 
M. Jacquemin a remercié M. Pierre Prezioso de son aide précieuse, régulière (une fois par 
semaine et efficace.) 
 

7. Vie de l’école 

• Exercice d’évacuation 

Un exercice d’alarme incendie a eu lieu le 20 octobre. Bonne réactivité des enfants. 

 

• Horaires de l’école : 

Nouveaux horaires : 8 H15–11H45 et 14H05 – 16H35. 

Les élèves quittent notre école il fait presque nuit (en hiver), il y a un grand état d’énervement 

après la cantine 

Mme. Cordier : interroge les enseignants sur la pertinence de l’A.P.C. entre 11h45 et 12h15.  

Ce serait pire à 16h35… 

Mme Bilger : la mairie n’a presque que des remontées positives sur la semaine de 4 jours. 

M Leclere a mené une enquête sur les 228 écoles du Haut-Rhin qui ont choisi la semaine de 4 

jours. Notre école est championne du Haut-Rhin pour sa très longue pause méridienne (2h20) et 

sa sortie tardive de l’après midi (16h35) 

M Zerling : Pourrait-on inverser les horaires entre les écoles élémentaires et maternelles de 

Riedisheim ? 

 



• Sécurité aux abords de l’école 

Le stationnement reste problématique devant les écoles, certains parents stationnant de façon 
anarchique. Plusieurs parents d’élève ont déjà été verbalisés. Il est demandé aux parents d’utiliser 
les parkings environnants ainsi que le dépose-minute (arrêt de courte durée à respecter). Le 
directeur demande aux parents plus de civisme aux abords de l’école.  
Notre école n’a pas été consultée pour le plan sécurité. Le directeur et les enseignants doivent 
être intégrés dans le dispositif (système efficace et opérationnel) 
Mme. Cordier : Mettre dans le cahier de liaison un mot aux parents pour rappeler les règles de 
sécurité à la sortir des élèves (stationnement, ponctualité…) 
 
Une clôture a été installée à Lyautey 1 et sera complétée par un portail haut avec visiophone pour 
des raisons de sécurité. Qui ouvre et ferme les portails ? 
Pour Lyautey 2 rien n’a été prévu, il faut prévoir la même chose qu’à Lyautey 1 : 1 visiophone et 1 
ouvre porte.  
 
 
Débat autour du bus Schweitzer : matérialiser une zone d’attente pour les élèves du bus, derrière 
des barrières rouges, idéal : avoir un adulte qui pourrait accompagner les enfants du bus… 
Mme. Bilger : sur le site de SOLEA, il y a un formulaire d’incident. En cas de problème, les parents 
doivent le remplir. 
 
 

• Absences des enfants 

Toute absence doit être excusée dans les 24 heures. En cas de départ en vacances durant le 

temps scolaire, les parents doivent faire une demande écrite auprès du directeur de l’école. De 

plus, un élève est déclaré absentéiste lorsque 4 demi-journées d’absence non justifiés ont été 

constatées au cours d’un mois. Les services départementaux sont alors avertis.  

 

• Classe de découverte à la Chaume.  

Tous les élèves de CM2 ( 105 élèves) partiront du lundi 28 mai au vendredi 1er juin 2017. 

Il s’agit des classes de CM2A, CM2B, CM2 du CM1/CM2 et CM1/CM2 bilingue, plus la classe de 

CE2 du directeur. 

Le coût du séjour s’élèvera environ à 180 euros (coût réel : 290 euros). 

Rappel des objectifs et mis en place d’animations pour abaisser le coût réel. 

Le coût de la subvention du Conseil départemental a baissé cette année (10 euros)  

La Mairie s’aligne sur le conseil départemental, mais nous espérons comme l’année dernière 

qu’elle pourra maintenir un taux supérieur, elle en est remerciée d’avance. Des actions sont 

menées pour aider au financement. Il est cependant de plus en plus difficile de réunir les fonds 

pour l’organisation d’une classe de découverte. (Si difficultés contacter le CCAS) 

Le payement pourra être échelonné. 
 

• Aventure citoyenne et SIVOM : 
Une action d’éducation à la citoyenneté (aventure citoyenne) est menée par deux classes de cycle 
3, initié par la M2A, avec 25 autres de classes de la région mulhousienne ainsi qu’un projet tri des 
déchets(SIVOM) pour les classes CE2, CM1, CM2. 

 

• A.P.C 

Les A.P.C. sont en place à l’école le mardi et le jeudi de 11h45 à 12h15. L’école a fait le choix 
d’apporter une aide supplémentaire aux élèves en difficultés passagères (pédagogiques et 
méthodologiques). Un projet a été mis en place dans les classes bilingues de cycle III par la 
pratique de la langue par le jeu.  
 



• Sorties, réunion parents d’élèves, surveillance à l’école. 

Réunions des parents d’élèves dans toutes les classes durant la première quinzaine de 

septembre. Autres réunions dans l’année ??? 

 

Tout au long de l’année, des projets et sorties sont prévues :  

RAMDAM ; Ecole et Cinéma ; Défi lecture Collège ; CINE Lutterbach, ski… 

 

• Conseil Ecole/Collège 

Le Conseil Ecole/Collège se réunira le 11 décembre en présence de tous les enseignants de CM 

de Riedisheim et de certains professeurs de 6ème. L’objectif premier est de renforcer la continuité 

pédagogique entre l’école et le collège. Une journée de travail a eu lieu le 13 novembre. 

Un travail de méthodologie est mis en place. Les collègues de l’école et du collège travailleront 

sur les repères de progressivité au sein du nouveau cycle 3 : CM1-CM2-6ème. 

Une série d’animations à destination des élèves de CM2 (9h) monolingues et bilingues, valorisant 

la culture scientifique, mathématique et physique, la compréhension en français seront mise en 

place.  

Bienfaits de ces actions : découverte du collège, des professeurs, d’outils adaptés et mise en 

place de techniques de travail. Cela favorise l’entrée en douceur des élèves en 6ème et évite 

l’appréhension du changement. 

 

• ELCO : 

Des enseignements de Langue et Culture d’Origine sont dispensés dans les écoles du 

département en accord avec le ministère de l’Education Nationale. Un cours de turc fonctionne 

dans nos locaux le lundi de 16h40 à 17h40. Il y a 12 élèves inscrits. 

 Les cours d’Arabe sont dispensés à l’Ecole Bartholdi. 

 

• Achat groupé fournitures scolaires organisé par les parents d’élèves de l’école : 

Les associations de parents d’élèves ont organisé un achat groupé de fournitures scolaires pour 
les écoles élémentaires de Riedisheim. De nombreuses commandes ont été passées et honorées. 
L’opération est une réussite et devrait être reconduite. Les tarifs étant particulièrement 
intéressants pour les parents. Les associations de parents d’élèves sont remerciées, ainsi que la 
Mairie qui a prêté des locaux.  Les parents des futurs CP seront avertis lors des inscriptions de 
rentrée au mois de mars. L’opération sera reconduite pour l’année prochaine. 
 

• Créneaux natation M2A 

La M2A s’occupe de l’organisation de la natation dans le secteur de Riedisheim. Les élèves de 

Riedisheim se rendent au stade nautique d’Ile Napoléon et piscine des Jonquilles en raison du 

passage de la semaine de 4 jours et du remplacement des créneaux du mercredi.  

Les bassins des Jonquilles n’étant pas très adaptés à nos élèves, et à la pédagogie spécifique de 

l’école élémentaire nous demanderons à nouveau tous les créneaux à Rixheim… 

 

• Travaux 

La deuxième tranche des travaux a été réalisée aux grandes vacances : 

A Lyautey 1 : le patio et le percement des deuxièmes portes des salles de classe du rez de 

chaussée. Verrous des salles de classe pour les nouvelles portes non livrées. Carrelage glissant 

dans l’entrée du patio. 

A Lyautey 2 : Réalisation du circuit de chauffage de la chaufferie collective, et peinture de 3 

classes, et revêtement de sol des 4 classes de l’annexe de Lyautey 2. 

 

 

• Renouvellement du parc informatique de l’école Lyautey Travaux  



L’installation de vidéoprojecteurs fixes dans chaque classe est achevée. Les ordinateurs portables 

manquants sont commandés sur le budget 2018.  

Solution d’attente avec des ordinateurs existants. 

Le directeur remercie la Mairie pour cet investissement. 

 

• Création d’un poulailler pédagogique : 

Un poulailler a été mis en place et une couveuse sera installée à Lyautey 1 ; projet pédagogique 
pour 4 classes. 
 

• Questions des parents préalablement soumises au directeur : 

-Des parents nous font juste part de leur inquiétude concernant le petit portail de l'école du bas qui 
ne fermerait plus! 
-Le problème du matin (enfants seuls pendant 15-20 mn devant l'école) 
-Le manque de policier sur les passages aux heures de début et fin d'école 
-Ligne de bus de Schweitzer : proposition de recensement des incidents jusqu'aux vacances de 
Noël à discuter ? Plusieurs parents se sont plaints auprès de la Mairie également. 
-organisation de la rentrée : demande d’affichage en particulier pour les CE2 répartis sur les deux 
sites. Vérifications du micro à Lyautey 2. 
 

Le conseil d’école se termine à 20h30 par un verre de l’amitié. 

 

 

          Le Président de séance 
 
 
 
 
 
          Le Directeur 
          Jean-François JACQUEMIN 


